

**Přidušené plameny ohnivého flamenca**

Flamenco je hlavním lákadlem každoročních slavností známých jako Férias. Ta nejznámější je Feria de Sevilla, kterou však dvakrát po sobě narušila pandemie

**Všechny cesty vedou do Santiaga**

Camino de Santiago, nebo česky Svatojakubská cesta, je zřejmě nejznámější poutní cesta na světě. V běžných letech ji projde i přes 300 tisíc poutníků za rok

**Whisky bez uhlíkové stopy**

Skotská whisky. Spojení těchto dvou slov zazní kvalitou a tradicí i nejzarytějšímu abstinentovi. Ve Skotsku už se vyrábí přes 500 let, ale v poslední době se tradiční způsob výroby v mnohém mění

**Tradice i budoucnost marockého rybářství**

Maroko je nejen zemí jedinečné architektury, ale také zemí rybářů. Někteří jsou vybaveni nejmodernější technikou, jiní loví podobně, jako to před staletími dělali jejich předci

**V okovech tradice a víry**

Život bez elektřiny, internetu či telefonu si většina z nás nedokáže představit. Amišové se však veškerých moderních vymožeností zřekli a kopírují životní styl svých předků v 17. století

**Nešťastně zamilovaný delfín**

Zatím jediný pokus naučit delfíny vyslovovat anglická slova se překvapivě zvrhl: Samec Peter se do své cvičitelky bláznivě zamiloval a experiment tak musel předčasně skončit

**Sovětská auta na žhavé Kubě**

Automobily Lada jsou značka sovětské éry, ale na Kubě jsou i v dnešních dnech velmi ceněné. V hlavním kubánském městě Havaně se dokonce schází klub kubánských Lad

**Poslední lidé pravěku**

Hluboko v srdci amazonského pralesa žije podle odhadů přibližně stovka domorodých kmenů nedotčených moderní civilizací. Osud těchto lidí z doby kamenné však visí na vlásku

**S jarmulkou v Kolumbii**

V poslední době sledují katoličtí kněží v Kolumbii překvapivý jev: Řada křesťanů se od své víry odchyluje a volí raději ortodoxní judaismus

**Nejšpinavější místo světa**

Agbogboshie se řadí mezi deset nejvíc znečištěných míst planety. O životě na gigantické skládce jsme si povídali s fotoreportérem Davidem Těšínským

**Hořká pravda o sladkých banánech**

Banány představují asi nejpopulárnější ovoce na světě. Málokterý zákazník se však při nákupu žlutých trsů zamyslí, jak strastiplnou cestu musely až na pulty supermarketů urazit



**Odvrácená strana slávy**

Internet je plný nádherných ikonických snímků památek. Přitom stačí trochu změnit úhel pohledu a divák dostane překvapivou dávku reality...

**Afrika, světadíl budoucnosti**

Rostou nepředstavitelnou rychlostí a formují je často neuchopitelné síly. Takové jsou africké megapole, které se do konce století zařadí mezi nejlidnatější sídla světa

**Uličkou k oltáři**

Stále se ještě najdou místa, kde nevěsty dodržují zvyklosti staré stovky let: Bulharky si tak lepí na obličej zlato, zatímco třeba ženy na Sumatře nosí pětikilové koruny



**Kousky rajské zahrady**

Španělská Córdoba je už dlouho známá mimo jiné díky krásným květinovým nádvoříčkům, jimž místní říkají patios. Určitě pochopíte proč, když ta nejkrásnější z nich uvidíte

**Nestavět, tisknout!**

Na 3D tiskárně je možné vytisknout ledacos a s pomocí tiskárny je dokonce možné postavit celý dům. Vůbec první taková stavba v Evropě vznikla v nizozemském Eindhovenu

**Barevný klenot italské Procidy**

Sardinii, Sicílii nebo Capri zná snad každý a každý rok tam míří statisíce turistů. Ve Středoziemním moři se ovšem nachází místo, které neprávem stojí stranou turistické pozornosti

**Tisíc maratonů v nohách**

Japonští buddhističtí mniši povýšili maratonský běh na zcela novou úroveň: Tradice kaihógjó vyžaduje, aby adepti uběhli maraton tisíckrát po sobě

**Nejvyšší skládka světa**

Z dobývání nejvyššího vrcholu planety se stalo komerční dobrodružství. Kromě peněz však s tisíci turistů přišly také problémy v podobě znečištění, takže se svahy Everestu podobají spíš skládce

**Draze vykoupené zlato Nebeských hor**

V Kyrgyzstánu ohrožuje těžba zlata nejen existenci ledovce, ale zároveň tající voda vytváří obrovský tlak v nedaleké přehradní nádrži. Katastrofa na sebe prý nenechá dlouho čekat

**Konopný zázrak ze Svaté země**

Izraelské komunitní farmy zvané kibucy delší dobu čelily hrozbě zániku. Nedávno se ale objevila nová lukrativní plodina slibující udržet jejich podnikání nad vodou: konopí

**Keňská káva v ohrožení**

Kávový průmysl v Keni zaměstnává až 6 milionů obyvatel, a to hlavně na rodinných farmách. Kvůli změnám klimatu ale tamní farmáři čelí velké výzvě

**Budeme očkovat divoká zvířata?**

V přírodě existuje množství virů přenosných na člověka. Ne všechny hrozí pandemií koronavirových rozměrů, ale riziko bychom neměli podceňovat. Je řešením očkování zvířat?



30

96

**Titáni s hlavou v oblacích**

Newyorská socha Svobody byla kdysi s šestačtyřiceti metry nejvyšší skulpturou na Zemi. Bezmála 140 let po jejím odhalení ovšem žebříčku vévodí ohromné asijské kolosy

62

**Strastiplná cesta**

Australská národní stezka se vine od severu na jih a celou ji zdolají jen ti nejzdatnější dobrodruzi. Zavede je k řekám plným krokodýlů, ale i do pouští či horských průsmyků